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令和元年度　教員向け年金セミナー
アンケート結果

東北福島年金事務所（福島県代表事務所）

【資料８】



2

：

：

人 数

主 催

開 催 日

開 催 時 間

対 象 者

◆開催の詳細

：

：

令和元年8月8日（木）

１３時１５分～１６時００分

福島県内公立・私立学校教職員等：

１６名

東北福島年金事務所（福島県代表事務所）

福島県内年金事務所
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１　どの年代に該当しますか

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

   無回答

２　所属する学校はどちらですか

回答

中学校

高等学校

専修・各種学校

その他（支援学校等）

無回答

8件 

　アンケート結果

3件 

0件 

3件 

0件 

0件 

1件 

選択肢 回答

2件 

1件 

2件 

選択肢

12件 

12.5% 6.3% 12.5% 50.0% 18.8%

２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 無回答

75.0% 18.8% 6.3%

中学校 高等学校 専修・各種学校 その他 無回答
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Ａ　講師について

３　説明は簡潔で分かりやすかったですか ４　教え方に工夫をしていましたか

とてもそう思う とてもそう思う

そう思う そう思う

どちらとも言えない どちらとも言えない

あまり思わない あまり思わない

思わない 思わない

無回答 無回答

５　コミュニケーションを図ろうとしていましたか ６　時間管理は適切でしたか

とてもそう思う とてもそう思う

そう思う そう思う

どちらとも言えない どちらとも言えない

あまり思わない あまり思わない

思わない 思わない

無回答 無回答

　公的年金の概要について

選択肢 回答

1件 

7件 

0件 

0件 

0件 

0件 

選択肢 回答

6件 

2件 

選択肢 回答

1件 

10件 

1件 

4件 

0件 

選択肢 回答

3件 

12件 

1件 

0件 

0件 

0件 

1件 

6件 

6件 

3件 

0件 

6%

44%37%

13%

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまり思わない

思わない

無回答

6%

37%

38%

19%

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまり思わない

思わない

無回答

6%

63%
6%

25%

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまり思わない

思わない

無回答

19%

75%

6%

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまり思わない

思わない

無回答
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Ｂ　研修教材

７　テキストの内容は分かりやすかったですか ８　テキストは読みやすいつくりになっていましたか

とてもそう思う とてもそう思う

そう思う そう思う

どちらとも言えない どちらとも言えない

あまり思わない あまり思わない

思わない 思わない

無回答 無回答

９　配布資料は研修内容の理解促進に役立ちましたか １０　詳しく説明してほしい内容や他に聞きたい内容はありましたか

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない その他の主な内容

あまり思わない

思わない

無回答

・学生納付特例や若年者納付猶予等の制度や仕組み、手続き、その後
の納入について

1件 

選択肢

0件 

0件 

選択肢 選択肢

1件 1件 

0件 0件 

3件 

10件 

2件 

回答

8件 9件 

4件 4件 

0件 0件 

回答 回答

3件 2件 

19%

50%

25%

6%

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまり思わない

思わない

無回答

19%

62%

13%
6%

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまり思わない

思わない

無回答

13%

56%

25%

6%

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまり思わない

思わない

無回答

5件

3件

0件

0件

6件

2件

1件

老齢年金

障害年金

遺族年金

離婚時の年金分割

保険料負担と給付

保険料の免除制度

その他
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11　全体的な説明時間はどうでしたか 12　今日のセミナーは参考になりましたか

長い 参考になった

ちょうど良い 少しは参考になった

短い 参考にならなかった

無回答 無回答

13　どのような方法で開催するのが望ましいと思いますか 14　セミナーはどのようにして知りましたか（複数回答）

その他の主な内容 その他の主な内容
・中教研部会（家庭科）に職員の方がいらして紹介してくださった。

0件 0件 

0件 

回答

12件 

4件 

　教員向け年金セミナーについて

回答

1件 

選択肢

14件 

1件 

選択肢

6%

88%

6%

長い

ちょうど良い

短い

無回答

75%

25%

参考になった

少しは参考になった

参考にならなかった

無回答

12件

2件

2件

0件

0件

今回のように会場を設定して開催する

職員が学校に出向いて説明する

職員が社会科等の研究会（部会）等で説…

その他

無回答

7件

0件

6件

0件

3件

1件

チラシ

ポスター

依頼文書（回覧）

校長会

紹介

その他
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15　学校教育のなかで、年金の学習を取り上げることについて

その他の主な内容
・年齢的に興味、関心を持てないと思います。

16　年金事務所からの講師派遣による年金セミナー（出前授業）について

１．是非実施したい

２．実施を検討したい その他の主な内容

３．実施の希望はない

無回答

　生徒に対する年金学習について

3件 

1件 

○「是非実施したい」および「実施を検討したい」と回答いただいた方で、
　どのような時間で実施可能でしょうか

選択肢 回答

2件 

10件 

10件

2件

3件

1件

0件

0件

意義があり授業でも取り上げたい

教科書に記載されている学習で十分だ

生徒にとって難しい

学校教育以外の場でやるべき

その他

無回答

7件

0件

4件

3件

0件

社会科、公民科の授業

家庭科の授業

総合的な学習

保護者向けの教養講座

その他

12%

63%

19%
6%

是非実施したい

実施を検討したい

実施の希望はない

無回答
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○ ご感想やご意見（自由記入）

・

・

・

・ 制度の説明は難しかった。模擬授業は具体的でわかりやすく、ひきつけられる内容でした。

・

・ 大変勉強になりました。ありがとうございました。

・

以上７件

限られた時間の中でまんべんなくすべての説明をしていただきました。ありがとうございました。ただ１つ１つもう少しゆっくり、詳しくお聞きしたかったです。ただ、そう
すると全体の時間が長くなってしまうので難しいことですが…。模擬授業はわかりやすかったです。

「働いている世代みんなで支えよう」という考え方を若いうちからもてるように、中学生のうちから公的年金について知らせていきたい。老後の保険として、きちんと働
いて保険料を納めることは国民の義務であることを知らせたい。

早口で分かりずらくて残念でした。（分かりたいと思って参加したが…）もう少しやさしく具体例を上げて説明して欲しいと思った。もっとゆっくりセミナーを受けたい。一
番何を理解させたいのか？自分には理解力がなかったなぁと感じた。模擬授業大変参考になり、分かりやすかったです。

高校では、就職する生徒が多い学校では年金に対するとらえ方も変わってくると思います。生徒に対するセミナーでは、この点をふまえてお話しいただけるとありがた
いです。

高齢者になった際の生活について、例えば医療費負担の軽減などに触れる必要があるし、また諸外国の対応についても紹介すると、さらに視野が広がると思いま
す。

　アンケート結果
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